

# Hétjői Napló

Előfizetési ára: egy évre ——— 80 korona  
egy hónapra ——— 7 korona

POLITIKAI HETILAP.  
MEGJELNIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÜCK SZILÁRD-UTCA 3.  
Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

## AZ IKJUSÁGHOZ

(Írta: Jókai Mór\*)

**En is voltam egykor fiatal; rövid ifjúság volt: az enyém és kortársaimé.**

**Minket is hevitettek a hazaszerelethez és népszabadság ábrándjai; de akkor azok az egész életet követelték.**

**A mi térsaságunk azon korra tesik, a midőn minden, a mi drágánk volt, összeomlott, s az omladék alá a halott nemzet volt eltemetve.**

**Akkor nekünk jutott a nehéz feladat, a romokat darabonként megtisztogatni a sárból s megtartani egy örökké hitt, boldogabb kor számára, mely azokból újra felépíti templomunkat, és nekünk jutott a feladat a nagy nemzet halott álmait ébresztő szavakkal hátorítani: az önérzetet, a szabadságyagat ki-aludni nem engedni.**

**Oh az nehéz munka volt. Nagyon elfogytunk alatta!**

**De mi nem szüntünk meg folytatni a küzdelmet, nemzetünk önérzetének fenntartásáért, hazánk jogainak védelméért, a szabadság szerelteséért; annak ellenségeivel, az elbizakodott hatalommal, az idegen népelemmel, s legnagyobb ellenséggel, a nemzeti elfúlással. Folytattuk a küzdelmet, dacára a börtönöknek s dacára a jutalmul nyert száraz kenyérnek.**

**A mi harcunk be van fejezve. De jön elénk az új, a még nagyobb feladat.**

**Eddigi feladatunk az volt: kiemelni a nemzetet a véghetetlen mély sírből, hová a halott-nemzetek közé levettük; a nagyobb feladat most az: a még véghetlenebb magaslatra felemelni nemzetünket, hol az élő nemzetek állanak.**

**Ifjú barátim! Ez a feladat már a ti vállaitokra nehezedik.**

**Huszonöt év óta, a melyben a mi fiatalságunk kezdődött, az egész világ nagyot változott, előre haladt.**

**A régi vezéreszámok magukban nem elégségek többé.**

**Nem elég többé érezni és meghalni tudni a hazáért; most élni és dolgozni kell tudni. Nem elég megvédeni Magyarországot; most építeni Magyarországot a feladat. — Nem elég imádni a szabadságot; most szabad embereket csinálni magunkból a feladat.**

**Mi épít, mi gyarapít, mi tesz szabaddá?**

**Az ész, az erő, a szorgalom.**

**E hármat sokszorozni, ez az újkor vezéreszméje. Ez világít ti nektek.**

**Nektek is az van mondva, a mi nekünk volt, „meg lesz, a mit ki-**

vántok; de küzdeni és szenvedni kell érte!”

**És' küzdelmetek még nehezebb lesz, mint a miénk volt.**

**A multból, melynek romjai mi vagyunk, vegyétek át tőlünk örökségül azt, ami bennünk jó volt; a haza végtelen szerelmét, az áldozatkészséget, a közügyek iránti érdeklődést, a függetlenség, a szabadság utáni vágyat, nemzetiségünk imádságát; — de ne örököljétek tőlünk a nagy erények nagy botlásait, a párt-szenvedélyt és a féltékenységet.**

**Ti még tiszták vagytok a hibáinktól s elhozhatjátok hazánkra azt a kort, a mikor egyet fog érteni a magyar, bármint elv, hit és nyelv választása is külön háza küszöbén belül; s a mikor mindenki át fogja látni, hogy a ki polgártársát gyűlöli, hazáját gyűlöli benne, s a ki hazáját szereti, önmagát szereti benne.**

**Tisztelt, derék, ifjú polgártársaim, e boldogabb kor örököseit, tartson meg az Isten és bennetek tartsa meg, áldja meg a mi szeretett hazánkat.**

## POLÓNYI GÉZA

A magyar politika utolsó évtizedeinek egyik jellegzetes szereplője, Polónyi Géza, vasárnap reggel budapesti lakásán meghalt. Halálának híre mindenkit megdöbbent, jóbarátot, ellenséget egyaránt, mert a magyar politikában kevés olyan fiatal aggastyán szerepelt, mint ő.

Polónyi Géza jellegzetes zászlóvivője volt a régi függetlenségi mozgalmaknak, fiatal korában orosz-lángolt harcolt Bécs és az osztrák generálisok magyarellenes politikája ellen. Minél inkább megőregedett, annál jobban engedett régi álláspontjából, végül a koalíció alatt igazságügyminiszter lett. A közjog nyakatekert paragrafusain nánál senki jobban nem tudott tornászni, valóságos művésze volt a szövevényes magyar és osztrák közjognak. Közéleti szereplését a politika mellett az ügyvédi tevékenység jellemzi a legjobban. Nagy összecsapásai voltak a nálánál bölcsőbb és ideálisabb Eötvös Károlyval, továbbá a nálánál is körönfontabb Lengyel Zoltánnal. Évtizedeken át harcolt a parlamentben a szabadelvű, majd a munkapárt ellen, a háború végén azonban mindezt mintha elfelejtette volna, mert csatlakozott a Wekerle-támogató többségi párthoz, amelyben helyet foglalt — Lukács László is.

Kétségtelenül nagy elme volt Polónyi Géza. Volt benne valami Deák Ferencből és — Pasichólból is; az okos magyar táblalábó harcolt lelkében állandón a balkáni politikussal. Halála nagy vesztesége Magyarországnak, mert végeredményéig tekintve — Polónyi kiváló és hasznos szolgálatokat tett hazájának.

A parlamentnek kevés ismertebb alakja volt, mint ő. Alig volt olyan ille, amelyen ott ne lett volna. Az elsősk között jelent meg délelőttünkint, ő tudott minden hirt elsőnek és az újságírók nagy előszeretettel fordultak hozzá fölvilágosítására. Mindenkinél készségeen állt ren-

delkezésére. Előadása, beszédmodora élvezetes volt. Egy-egy anekdotát szót mondanivalója közé és sokszor megnevelette a t. Házat is. A képviselőház folyosóján érezte magát igazában otthon, jól szeretett sétálni, politizálni, előadni, anekdotázni.

A kommun alatt őt is letartóztatták, durván és kegyetlenül bántak vele. Kiszabadulása után elutazott köröskényi birtokára, amely cseh mezőgazdálkodás területén van. A régi időkben is ide utazott pihenni, izgalmas törvényeszkri tárgyalások, vagy farszói parlamenti harok után. Csöndesen halászgatott és híresek voltak azok a harsások, amelyeket fogott. A csehok azonban nem ismerik a trefát és internálják Polónyit azzal az indoklással, hogy politikailag gyanús. Nem tudjuk, hogyan értelmezték a csehok ezt a megállaptást, annyira azonban bizonyos, hogy Polónyi Gézát Illavára internálták. A kommun bukása után kiengedtek és maga Polónyi mesélte a budapesti körzön, hogy jól bántak vele. Még hozzátette, hogy ő az első volt magyar igazságügyminiszter, aki Illaván ült.

### A hadakozó Polónyi Géza

Polónyi Géza 1848. április 3-án született a bars megyei Zsitvakenéz. Középiskolai tanulmányait befejezve, Pozsonyban, majd Budapesten a jogot hallgatta, aztán egyévi önkéntességet szolgált le a hadtengerészetnél, 1872 óta Budapesten ügyvédkedett és csakhamar egyike lett a legkeresettebb kriminalistáknak. Harminchárom éves korában került be a parlamentbe a függetlenségi párt programjával és ott is egy csapásra a legkiválóbb szónokok közé kiemelkedte föl magát. S miálatt a leghíresebb büntelőkerekben mint véői elítélte bannulata még ellenfeleit is, és a városházán keményen hadakozott megesonatosodott fölfogások ellen, a képviselőházban is pihemés nélkül szónokolt, agitált és keverte a kártyákat a mindenkor kormányok megbuktatására. Első híres leleplezésének Fabiny Teréz igazságügyminiszter esetét táro-

zatul, a védergítában pedig már egyik vezére a Tisza Kálmánt ostromló ellenfeleknek. A támadások akkor Rudolf trónörökös hírtelen halála miatt nem értek célt, de jött nemsokára a honossági törvény és Polónyi volt az, aki belevitte Tisza Kálmánt olyan nyilatkozatba, amelynek következménye a verhetetlennek hitt kormányváltás bukása lett. A Szapáry Gyula mezei reformja ellen indított harcban is Polónyi Géza állt az első sorban, a javaslat két szakaszát szagorodott össze és Szapáry megbukott. Wekerlelél jó viszonyt tartott, de utóbb politikai téren kiélesedett Eötvös Károlyval való összeküldözése és az egyházpolitikai javaslat ellen foglalt állást. Ugronkával együtt kivált a függetlenségi pártból, de a Wekerle-kormányt még sem tudta megbuktatni. Bánffy megbuktatása már teljesen az ő személyes műve volt; a nemzeti párt muzeum-körüli helyiségében valóságos obstrukciós iskolát rendezett be, ahol a függetlenségi párt tagjait a legkörönfontabb fogásokra tanította ki. Az indennitást obstruálta az ellenék, miközben egy csomó párbaj és 1883 óta az első éjszakai parlamenti ülés és bedöltöt exlex tartkoztatás az elvadhott politikai közeletet. Bánffy két hétre rá megbukott. Jött Széll Kálmán, aki félt Polónyitól és az általános választáson nem engedte mandátumhoz. Az időközi választáson Polónyi mégis visszakért a képviselőházba, ahol a vámkérdésben fölvette a harcot Széll Kálmán ellen s pár héttel később már Khuen Héderványi Károly gróf ült a miniszterelnöki székhelyen. Az új kormányelnökkel Kossuth Ferenc már paktumot kötött, de lecsapott Polónyi, a paktum meghusult, Khuen megbukott és megbukott másodszor is, amikor a híres miniszterleltató leleplezte a vesztegetési kísérletet.

Maga Polónyi Géza legszebb parlamenti sikere közé sorozta az első Tisza István-kormány megbuktatását. A november 18-iki zsebkendőlobogtatás után megszervezte az ellenzéki szövetség vezetői-bizottságát, majd az exlexben történt házfölösztatás után a koalíció, Féradszathán vezére volt a Fehérváry-kormány ellen indult harcban, a városházán megszervezte a nemzeti ellentámaszt, de aztán megcsinálta a paktumot Fehérváryval, mire a koalíció átvette a kormányt és benne Polónyi lett az igazságügyminiszter. A kvótameles miatt kilépett a kabinéttól, közben kemény viaskodása támadt Lengyel Zoltánnal és Vázsonyival. Sulvos csapásai alatt összeomlott legsajátabb műve, a koalíció is, hogy új élére lássazza új név alatt a már eltemetett szabadelvűpártot. Az emlékezetes hárszabályviták alatt még egyszer harca indult Polónyi, de Tisza István újabb elővetélet nem tudta megakadályozni. Ezalatt a városházán is megcsappant népszerűsége, a demokrátiák kibukottak onnan egészen. Wekerle a közmunkatanács elnöki tisztségével kárpótolja és a sorsával megbékélt öreg ur nagy kedvevel látott munkához, hogy kedvece terveit megvalósítsa.

A Károlyi-kormány alatt passzív szemléltője volt az eseményeknek, a vörös rémuralom fálavá evült mégis letartóztatta és heteken át a gyűjítőház lakója volt a betegekedő öreg ur. Kiszabadulása után nyírtköröskényi birtokára ment, ahol megint a csehek támadták. Elszomorodott szíval ért

\*) Mai cikkünket a legnagyobb magyar regényíró írta — harminöt évvel ezelőtt. Ha a végezt máig megtörtént volna őt számunkra, ma is ezt írta, amit nekünk. Bár okunknak s tanácsunknak és proficiálnak, amit a halott költő sírjából hozunk ki. A szerk.



# KÖZGAZDASÁG

## A deviza spekuláció csődje

A valutáris differenciák lehetetlenné teszik a kivitelit. — Svájci ipari katasztrófa előtt.

A háborus konjunktúra aranyesője előtt és a győző, de kiállóképpen a semleges államok tetszójai legméltosabban elzárták a nagy világgazdaság szabadjárta engedett aranyerecét. A vesztes országok valutája lecsúszott, a győzők emlékeztet, a semlegesek pedig a képtelenség zenitjén sültek ki. A valutadifferenciák a legkomplikáltabb üzletekre adtak alkalmat, melyek legkevésebbje az arany, ezüst és drágakövek kieszámpése volt. Még rövid idő előtt nem tartozott a lehetetlenségek közé, hogy élelmes úterok a volt monarchia területén koronákban összevásárolt értéktárgyakat ugyanannál olasz lírában vagy feicéértük svájci frankban értékesíthettek, ha sikerült azokat Auszrországra vagy Svájcba átesempézni.

A valutasppekulációnk mérhetetlen mőhősága azonban végeredményben az abszurdumig fejlesztette az ügyeket, mert má, a devizapiac neveltség aránytalansága következtében lehetetlenné tette a győzős és semleges államok kivételét. Az angol, francia, olasz, svájci, de még a cseh-szlovák állam ipara katasztrófa előtt áll, mert a kisebb valutájú országok fogyasztói nem tudják piacra csekkeltet megfizetni, éppen a túlzott valutáris differenciák miatt.

Elosen rávilágít erre a tarthatatlan helyzetre alábbi táviratunk.

Bern, január 31. (Svájci Távirati Iroda.) A második svájci kereskedelmi és ipari kongresszus tárgyalásai szombaton véget értek. A valutaprobléma tárgyalása során több szónok, köztük az őráspár és a gép pár egy-egy képviselője, azt hangzott, hogy gyors segítség kelljen az egyes iparágakat a kivételi lehetőségek hiánya miatt és a külföldi valuta romlása következtében elkerülhetetlen katasztrófa fenyegeti. Moratóriumot kértek olyan cégek számára, amelyek a valutaneveltségek miatt szorult helyzetbe kerültek. A kongresszus elhatározta, hogy a szövetségi tanácsot az a kérelmet intézi, kezdeményezzen a svájci körök ismeretes memorandumának értelmében konferenciát, amelyen a valutakérdésben nemzetközi érvényességű megállapodásokat létesítenek. (MTL.)

Budapest főváros kétszáz millió 4/2%-os kölcsöne. Miként az ezen kölcsonról kiadott prospektusból és aláírás felhívásból kitűnik, a kötvényekre a nyilvános aláírás folyó évi február 4-től 7-ig tart, még pedig — miként már ismertettük — 94%-os árfolyamon. Máris megállapítható, hogy a kötvények iránt széleskörű nagy érdeklődés nyilvánult meg. A kötvények alacsony kibocsátási árfolyam mellett majdnem 5 százalékok hoz, és emellett a tulajdonosnak meg van minden esélye arra, hogy a várható árfolyamemelkedéssel és a sorsolás esélyeinél fogva még tökélyereménnyre is lehet szert.

A magyar ipar gyászja. Közgazdasági életünk súlyos gyász ére, január 20-án Wienben meghalt élete délen dr. Freund Antal negyvenes korában. Iratgatója volt a Kőhányai Polgári Serfőző Rt.-nak és hatalmas része volt e vállalat fellendítésében. Ő alapította a Szent István Társas-művek részvénytársaságát, Budapesti — Kőhányán, a Nyugatmagyarországi Serfőző és Maltyázás részvénytársaságát Sopronban, a Tengerpart-éki Serfőző részvénytársaságát Fiumében és ezal kapcsolatosan a Fiumei Ingatlan Forgalmi részvénytársaságot, mely vállalatoknak egy-együtt élnek, illetve utalások is volt. A Gyáriparosok Országos Szövetségében és a Magyar Serfőzők Egyesületében — mint előlévő serfőző és egyesületi tag — kiváló szakértelmével és széles látókörével

# Az antant gondosan elbírálja a magyar ellenjavaslatokat

Apponyi Albert gróf nyilatkozata

Bécs, február 1.

(A Magyar Távirati Iroda magazin-jelentése.) Apponyi Albert gróf a Reichpost budapesti levelezőjével folytatott beszélgetése során kijelentette, hogy az antant megígérte neki, hogy a magyar ellenjavaslatokat gondos elbírálás tárgyává teszik. A béketárgyalás technikai részletekéről 6 nemes tisztában, de azt hiszi, hogy a béketárgyalás lefolyása némiképpen meglassadt, mert az egyes nagyhatalmak képviselői nem rendelkeznek korlátlan felhatalmazással. A nyugatmagyarországi kérdéssről Apponyi gróf kijelentette, hogy Nyugatmagyarország népének felelőtlenül befolyás nélkül kellene hovatartozásáról szavazni. Azt, hogy népszavazás nélkül itéljék oda Nyugatmagyarországot Ausztriának, ő erőszakosságnak tekinti, a nem-

zelgyűlésnek kell döntenie, hogy ez tőri-e vagy sem. Semmiesetre sem lehet ezt végérvényes megoldásnak tekinteni. Apponyi gróf utal a magyar békeszerződés 19. szakaszára, amelyben ez áll: „A népszavazás időntől egybehívhatja a népszövetség tagjait, hogy legyenek újra vizsgálat tárgyává azokat a teljesíthetetlen szerződéseket, amelyek a pilgőket észlelyeztetheték”. A nyugatmagyarországi kérdést, Apponyi szerint, csak azért teremtették meg, hogy Magyarország egyik szomszédjával se tarthasson fenn barátságos összeköttetést. Végül kijelentette, hogy a béketervezet 19. szakasza az az archimédési pont, amelynek alapján a két ország a nyugatmagyarországi kérdés tekintetében megegyezésre törekedhetik.

## 699 újabb megbetegedés 49 halott

A spanyol járvány terjedése

A spanyol járvány terjedésének, úgy látszik, nem tudnak gátat vetni. Napról-napra emelkedik a megbetegedések száma s ami még szomorubb, a halálozási arányszám is veszedelmes emelkedik. A tisztii főorvosi hivatal jelentése szerint tegnap 515 újabb spanyolbe-

teget jelentettek be, míg a Zita-kórházban 64, a Gellért-kórházban 100, a katonai kórházakban pedig 20 spanyol beteget vettek föl. Spanyolbetegségben meghaltak harmánkeleten. A Zita-kórházban hatan, a Gellért-kórházban tizen-heten.

jelentős szerepet vitt. Ott találtak ezenkívül különösen a háború alatt minden nagyobb jöteknységű mozgalomban, melyeket eszedben, sokszor névtelenül, de amiól bőkezűbben támogatott. Szociális gondolkodása, szeretetreméltó egyesség és humanizmusa miatt kőszteremű és becsületes érvendett és működéséhez közgazdasági életnek sok reményt fűzött. Előkelő rokonsága gyászolja.

A kávéházi magánforgalom csaknem teljesen szűntelt. A kétnapos szünet miatt a spekuláció tartózkodást mutatott. Az irányzat és a felfogás bizakodó volt és vevők voltak a piac-on, különösen helyi értékekre.

A Nemzeti Takaréktőkeemelés. A Nemzeti Takarékpénztár és Bank részvényrasság rendkívüli közgyűlése az alaptőkén 20 millióról 30 millió koronára való felemelését határozta el. A részvényesek 2 régi részvény után 1 új darabot vehetnek át 650 korona árfolyamon és 10 korona illetékek. Az elővetéti jog e hó 28-tól február 3-ig az intézeti pénztárnál győrkorlandó.

A Phobus tőkeemelés. A Phobus Vilamos Vállalatok Rt. igazgatósága igazgatósági ülésen elhatározta, hogy folyó évi február hó 9-ére egybehívott rendkívüli közgyűlésen a társaság alaptőkéjének 5 millió koronáról 10 millió koronára való felemelését fogja indítványozni. Az igazgatóság javaslata szerint a kibocsátandó új részvények a régi részvények birtokosainak 1:1 arányban 260 korona árfolyamon ajánlatnak fel, melyben a részvénykibocsátással kapcsolatos költségek bevonulatlannak. Az új részvények 1920. január hó 1-től kezdve részesülnek az üzlet eredményében.

A Központi Jeltzálogbank és Üstviselő. A Magyar Takarékpénztárak Központi Jeltzálogbankja mint rt. legutóbbi tőzsdésülési ülésén létesített és toha többi ügyköré kényeszen nem csaként, nagyszámúmal akarja előcsokantani régi, fronton járt, nyugdíjas tisztviselőit. Legutóbb 8—10 tisztviselői felszólított Pósa Ernő igazgató, hogy lépjenek át egy nagy bank kötelekbe, ellenkező esetben kénytelen volna az intézet menesztetni őket. A nagybank azonban csak a szolgálati évek felét akarja beszámítani a fizetés megállapításánál, míg a nyugdíjvevőket semmikapásan nem akarja beszámítani. Pósa Ernő tudatta a tisztviselőkkel, hogy ellenkező esetben, ha e feltételeket nem akceptálják, kénytelen lenne az intézet felmondani tisztviselőinek. Farsca sonyt vet a Központi Jeltzálogbank

leget jelentettek be, míg a Zita-kórházban 64, a Gellért-kórházban 100, a katonai kórházakban pedig 20 spanyol beteget vettek föl. Spanyolbetegségben meghaltak harmánkeleten. A Zita-kórházban hatan, a Gellért-kórházban tizen-heten.

igazgatóságára, hogy míg az ideiglenes, háborús nőt alkalmazásokat megtartja, addig a hosszú szolgálati évet rendelkező tisztviselőket el akarja bocsátani, az ügykör megcappannása miatt. Ha ez igaz, akkor talán mégis a nagyobb fizetésű igazgatók nyugdíjazását kellene előbb megkerdeni.

Hírek a tőzsdéről. Elterjedt hírek szerint a Hazai Fatermelő Rt. igazgatósága a legközelebbi napokban ülést tart, amelyen el fogják határozni a tőzkeemelését. — Bán József, a Leszámitoló Bank ügyvezelő igazgatója Bécsben tárgyal egy francia érdekeltséggel, amely az Első Magyar Papírmanó fog árdekeltséget vállalni. — A Turulcipőgyár tőzsdéi hírek szerint Temesvárról állítólag tőkét emelt. — A Ganz-Danubius szumi hajógyárának átvételére megalkudt a napokban a Fiumei Trifón hajógyári rt. 22 millió korona alaptőkével. — A Mercur legközelebb bevezeti az Ocean konzervgyár részvényeit. A vállalat részvényeinek árfolyama most 2000 K fölé áll. — Beszerzők a tőzsdére rövidesen a Királyi malom részvényeit, amelyek iránt a legutolsó időben viharos kereslet nyilvánult meg.

Tőkeemelések. A kormány hozzájárult, hogy az Esztergom-Szászvári Köszvény 13 millió korona alaptőkéjét 20 millió koronára, az Észak-Magyarországi Egyesített Köszvény Rt. 6 millió koronára alaptőkéjét 10 millió koronára emelhesse fel. — A Fabrik érdeklődőbe tartozó Kereskedelmi Takarékpénztár 7 millió koronával 10 millióra fogja felmeni jelenlegi 3 millió koronás alaptőkéjét. — Az Athenaeum iródmű és nyomdai rt. február hó 12-re rendkívüli közgyűlést hívott egybe, amelyen alaptőkéjének 7 1/2 millióról 10 millióra való felemelését fogja indítványozni.

Magyar Tőzsdé című szombaton új gazdasági hetilap jelenik meg érdekes és aktuális tartalommal. A lapot, amelybe az újságíró gárda jőselel elsősorban közgazdasági riportokat írta, dr. Tóth Tibamér szerkeszti. A tőzsdéi eseményeket Kallós János fogja regisztrálni. Az első szám fogja miniszter és bankvezér nyilatkozatait fogja hinni, ezankivül egész sereg érdekes információt fog közölni.

**BRILLIÁNST,** gyöngyöt, aranyat, horribl in arany szék. **ERGER ÉKSZERÉZ** Dottenbiller-utca 24. Telefon József 52-31

**Eisner Oszkár**  
FŐÜZLET:  
IV., PARISI-UTCA 3  
[Koronaherceg-utca sarok]  
**CSIPKEK**  
**SELYEMÁRUK**  
♦ SZÖVETEK  
♦ KECSKEMÉTI-UTCA 14  
[Kékvíz-tér sarok]  
VII., RAKÓCZI UTCA 2 SZÁM  
VIII., KIRÁLY-UTCA 3 SZÁM  
II., FŐ-UTCA 52 SZÁM  
[Bathányi-tér sarok]

Isaacs, Kellői és Illóner **FARVÁRSI** Nagymező-17. sz.  
Ma: **A FIAM APJA**  
Bobozat 3 képhén. Irtdt: Mezl Miksa és Ferner Miksa. Fordította: Kalnúr Tibor és a nagyszerű varieté-műsor Vasár- és ünneppár két előadást. Kezdeté délután 3, és este fél 7-kor

**Nemzeti (Royal) Orfeum**  
VII., Erzsébet körút 31. Tel. fon. József 121-68  
Új műsor!  
Kedzete délután 4/3 és este 7/7 órakor  
**„Csillagok csillaga”** Harmath-Zerkovitz  
A világhírű artísták és a változatos színházi műsor.  
**Royal-Kabaré**  
Elsőrangú új műsor!  
8 tétel és bobozat!  
Kezdeté fél 7 órakor

Megnyit a **ROYAL-REBOUTE**  
(Erzsébet-körút 33. szám)  
Művészi táncpartrólók fél 10-11-ig. — Két zenekar. — Francia konyha. — Elsőrendű itatók. — Világvárosi hangulat! — Az előkelő világ szórakoztatásának legújabb vezéré. Podor Ernő. Nyitva este 8 órától zarárok

**MOZGÓKÉP-ÖTTONN**  
VI., Teréz-körút 28. Telefon 144-98  
„A 111-es”. Heltai Jenő regénye filmen 5 felv. Ki ez a nő? Vigjáték. 2 felv.  
Pénztár d. e. fél 11-től fél 1-ig. d. u. 3-tól  
Előadások kezdete: 4, 3/4, 3/8 és 1/10.

**Az Isten ostora**  
Amerikai történet 4 felv.  
**A Desperado**  
Dramai játék 4 felv.  
Ma, először a **ROYAL-APOLLÓBANI**

**A nők rabszolgái**  
Nagyvárosi erkölcsrajz 4 fejevónásban  
**Az Örvény** Victor Hugo regénye  
4 fejevónásban  
ASTRA-FILM!  
Ma először **az Omniában**

**Dr. FÜREDI** féle rendelő-íntézet 4 fejevónában  
betegyek részére.  
Rendelés egész nap  
Bpest, VII., Rákóczi-utca 33. 1. em.

**A „Magyar Országos Központi Takarékpénztár”**  
1920. évi február hó 7-án délután 4 órakor az intézet helyiségében (Budapest, IV. ker., Deák Ferenc-utca 7. sz. I. em.)  
rendkívüli közgyűlést.  
Napirendi: I. Az igazgatóság előterjesztése a társulat részvénytulajdonosok felkérésével iránt 12 500 db új részvény és az igazgatóság által a megadott felhatalmazás alapján az új részvények szerinti esetleg kibocsátandó további 12 500 db új részvény kibocsátása által és a kibocsátás módjátának megállapítása iránt.  
2. Az alapszavak 5., 26., 31., 41., 50. és 62. szakaszainak módosítása.  
Azon t részvényesek, kik ezen közgyűlésen részvenők szándékotnak, megérkezéskor részvényeiket az alapszavak 62. cikkének értelmében folyó évi február hó 4-én 4 óráig 12 óráig az intézet pénztárára letenni.  
Budapest, 1920. január 22-én.  
Az igazgatóság

Felcélis szerkesztő: **SZOMAHÁZY ISTVÁN**  
Társ szerkesztők:  
**Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS**  
„UJSAQUEM” R-T. BUDAPEST

